
 

Referat  

af møde i forældrebestyrelsen for Sydbyens Børnehus 

Mandag d. 14 august 2023 kl 19.30-21.30 i Møllehaven 

Tilstede: Trine Z.(formand), Kathrine G.(næstformand), Lene A.(medarbejderrep.), Lisa P.(medarbejderrep.), Didde (best. 

medlem), Harald (best. medlem) og Asbjørn Dyngby(institutionsleder) 

 

1. Valg af referent. 

Asbjørn Valgt 

 

2. Opfølgning på Fællesrådsmøde d. 31 maj som omhandlede styrkelse af almenområdet-opstart af 

udarbejdelse af egne mål. (se bilag fra workshop) 

Der skal udarbejdes lokale mål på flg 4 områder: 

• Alle børn og unge bringes hver dag i en privilligeret position Lokal mål kunne være at dagligt 

se hvad det enkelte barn vokser af og sætte barnet i en position hvor barnet oplever at føle 

sig værdifuld. Selvværd og selvtillid 

• Alle dagtilbud og skoler udvikler evnen til at løfte alle børn og unge, så de opnår størst mulig 

faglig progression. Lokale mål kunne være at arbejde med almen dannelse  

• Alle børn og unge sikres reel sytematisk og kontinuerlig inddragelse af deres stemme i 

udviklingen af den pædagogiske praksis. Lokalt mål kunne være noget om børnenes 

medbestemmelse 

• Alle børn skal være en del af sunde børnefællesskaber, hvor de føler sig betydningsfulde og 

ved hvad de bidrager med. Lokalt mål kunne være noget om mere variation mellem små og 

store grupper som tilgodeser forskellige børn på forskellige tidspunkter 

 

3. Forberedelse af forældremøde med valg til bestyrelsen torsdag d. 21 september, følgende er på 

valg: 

 

• Trine som genopstiller 

• Mohammad 

• Kathrine som genopstiller 

    Asbjørn udsender invitation og følgeskrivelse, der er behov for nye kandidater. Udover de nævnte er 

der et ledigt mandat 



 

4. Nyt fra afdelingerne.  

Blomsterhaven: 

• I vuggestuen bruger vi lige nu tiden til at få alle børn trygt og godt tilbage fra ferie, hvor nogen har haft en 

lang ferie, og har brug for tilvænning til vuggestuelivet igen. Camilla ny pædagog og nyt barn er startet hos 

bierne d. 1. August. Samtidig er der på stuerne også børn, der skal starte i børnehave d. 1. Sep.  

• Sidsel tidligere studerende er ansat som pædagog hos team brumbasser, hvor hun starter til feb., når hun er 

færdiguddannet som pædagog. I perioden frem til feb. er Laura vikar hos brumbasserne. 

• Som en del af science erfagruppens drøftelse er der indkøbt metaldetektor, plastikinsekter, spil, 

gennemsigtige spande og forstørrelsesglas, så vi kan komme i gang med at undersøge naturen. Sideløbende 

bliver børnene også introduceret til forskellige sange, der relaterer til emner vedr. dyr, natur mm.   

• Motorikgruppen i hele Sydbyens børnehus har besluttet at indkøbe forskellige bolde til diverse motoriske 

aktiviteter.  

• Trine er pt i sin 3. Praktik hos larverne. Og Pernille er i sin 2. Praktik hos græshopperne. 

• I børnehaven er børnene også i gang efter en lang sommerferie, hvor der i høj grad prioriteres at arbejde 

med relationer i de forskellige teams. Især hos dragerne, hvor børnene, som kommer fra 3 forskellige stuer 

skal finde hinanden og samtidig opbygge relationer til nye voksne. Ellers står den kommende periode i 

børnehaven i høstens tegn. I børnehavegrupperne starter også små nye børn, som skal have en god og tryg 

indkøring. 

• Hos spirerne fik alle børn før sommerferien en pose udleveret. I denne pose skulle de lægge små ting i, som 

måske kan hjælpe dem på vej med at huske og fortælle om, hvad de har lavet i deres ferie. Disse poser 

kommer nu tilbage sammen med børnene, hvor de sammen skal høre om hinandens oplevelser i ferien. 

• Pga af den uheldige hændelse omkring bier (info er givet på aula i sommerferien) er der et ønske fra hus b, 

om at der fældes yderligere et æbletræ. 

 

Møllehaven: 

• Det er en god tid med nye børn og nye familier, der skal lære os at kende. Der er masser af plads til “langsom 
tid” i kalenderen, vi glæder os til at lære alle de nye Møllebøller at kende.  

 

• “Høsten” står for døren. Vi har 4 uger med høst tema, en masse ture og oplevelser, og vi vil gøre os umage 
med at det også kan ses i huset.   

 

• Personalet har drøftet en mulig “Forældre- arbejds-eftermiddag” og vil finde en dato her i september. I 
hører nærmere.  

 

• Gennem tiden er der indkøbt gode hjælpemidler (stole, senge oa) til børnene i ressourcegrupperne. Mange 
af hjælpemidlerne står opmagasineret, da de ikke følger barnet, når barnet fx skal i skole. Linda vil 
undersøge om der kan oprettes en “låne-børs” så hjælpemidlerne kan komme ud og glæde andre børn.  

 

• Når institutioner har lukkedage, bliver børnene tilbudt pasning i andre inst. Det betyder, at vi fx i uge 30 og i 
juleferien passer børn fra andre institutioner. Vi ved, at der ikke umiddelbart er noget “loft” for hvor mange 
børn vi kan modtage, og at der pt ikke følger personale med børnene.   

• Mette Hüttel vil bringe sagen videre til FTR Lone Skov Drejer og Asbjørn tager det med på et kommende 
ledermøde.  

 

 

5. Nyt fra ledelsen. 

Budget 2023 ser positivt ud. Den foreløbige prognose for regnskabet viser et overskud på ca. 

750.000kr., men der er dog planer om lidt ekstra midlertidige ansættelser og div anlæg ude og inde. 



 

6. Nyt fra forældre 

Kunne det være muligt f.eks engang i mellem at lave et skriv(eks hver fredag) og der meget kort 

beskriver hvad den sidste tid er brugt på(især møntet på børnehave afdelingerne). Tanken bag 

dette er en bedre dialog hjemme ved middagsbordet. Men også for at gøre obs på pædagogernes 

gode arbejde med børnene. Bestyrelsen ønsker generelt mere info om hvad børnene laver. 

Personalet vender tilbage med svar til næste bestyrelsesmøde. 

 

7. Evt. 

Middag for bestyrelsen fredag d. 13 oktober. Harald undersøger nærmere mht hvor vi skal spise 

 

8. Gennemgang og godkendelse af referat 

 

Med venlig hilsen 

Asbjørn Dyngby Jensen 

Leder 

                           

 

 


